

Губернатор В тельняшке

Митьки справляют новоселье

9 февраля петербургские художники группы "Митьки" открыли в Санкт-Петербурге на улице Марата, 36/38 музей своего творческого объединения. На новоселье к митькам пришла губернатор города на Неве Валентина Матвиенко, даже надевшая по такому случаю фирменную митьковскую тельняшку. Так благополучно завершился двухлетний имущественный конфликт вокруг мастерской Дмитрия Шагина и его соратников по творчеству.

О мансарде на улице Правды, которую сами митьки предпочитали называть ставкой, наша газета писала не раз. Именно там до недавнего времени находилась митьковская галерея (официально она именовалась филиалом Государственного музея современного искусства "Царскосельская коллекция", где располагались не только экспозиция, но и мастерские, и репетиционные). Площадь эта была выделена митькам еще по распоряжению Анатолия Собчака. Но в 2004-м Комитет управления городского имущества (КУГИ) выпустил распоряжение о расторжении договора об аренде на это помещение, и два долгих года митьки вели изнурительную борьбу за свой дом, которая обернулась не только хождением по инстанциям, но и строительством баррикад. Точку в этой истории поставила лично губернатор Петербурга Валентина Матвиенко. Она объявила митьков "культурным брендом" и пообещала выделить им новое помещение. И как мы видим, Валентина Ивановна слово свое сдержала.

В новом музее общей площадью

более 200 квадратных метров собрано свыше 300 произведений искусства. Сейчас там можно увидеть сразу четыре выставки: "Митьки-архетипы", "Зима-2006", "Арефьевский круг" и "Андрей Кузнецов: музыкальные объекты. К 225-летию Моцарта". "Митьки-архетипы" – выставка передвижная, – рассказал журналистам, присутствовавшим на открытии музея Дмитрий Шагин, – она уже побывала во многих городах России, после Санкт-Петербурга поедет в Вологду. Наша зимняя выставка не про ужасные морозы, а про красоту зимы. "Арефьевский круг" – это выставка наших учителей в искусстве. А музыкальные объекты Андрея Кузнецова, нашего художника-митька, просто необыкновенно красивы."

Губернатор, пришедшая на новоселье в митьковской "униформе", подарила художникам расписной самовар и пряник с надписью "Митьки – новоселье". "Вы нас всех этой митьковской заразой заразили", – объяснила градоначальник свой легкомысленный вид. Губернатор выпила с художниками чаю и осмотрела их богатейшую коллекцию сувениров. Больше всего Валентине Матвиенко понравилась авторская кружка в виде головы боцмана, на бескозырке которого написано: "Митьки." Губернатор тут же внесла коммерческое предложение: "Вот что надо продавать туристам. А то от матрешек уже тошнит." Митьки в свою очередь охотно приняли предложение организовать мастерскую по производству памятных подарков.

Анна ВИКТОРОВА

Культура. – 2006. – № 22 февр. – 14